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EGYESÜLETI AKTUALITÁSOK 2025-BEN – 

VISSZATEKINTÉS AZ ELTELT ESZTENDŐRE, 

HÓNAPRÓL HÓNAPRA 

 

JANUÁR 

Eszmecsere a Miskolci Egyetem vezetőivel 
 

 

2025. január 16-án az OMBKE és a Miskolci Egyetem képviselői megbeszélést tartottak 

Miskolcon. Az OMBKE részéről Dr. Szombatfalvy Anna elnök és Dr. Fegyverneki 

György alelnök, az egyetem részéről pedig Prof. Dr. Horváth Zita rektor, Prof. Dr. Mucsi 

Gábor és Prof. Dr. Palotás Árpád Bence dékánok, illetve Dr. Szalontai Lajos és Dr. 

Erdélyi János vett részt az előkészítő megbeszélésen. 

 

A fő téma a 2020-ban megkötött együttműködési megállapodás újragondolása és aktualizálása, 

az utánpótlás-nevelés támogatási lehetőségei voltak. Szóba kerültek továbbá a közös 

együttműködési lehetőségek több tématerületen, illetve a hagyományápolás mellett közös 

konferenciák, egyéb közös rendezvények (pl. szakest) megszervezése is. A megbeszélés 

kölcsönös elégedettséggel zárult, a felek biztosították egymást arról, hogy a jövőt mind 

szakmai, mind a selmeci hagyományok ápolása terén együtt, egymást támogatva és segítve 

képzelik el. 
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Születésnapja alkalmából ünnepélyesen köszöntötték a 100 

éves Dr. Pilissy Lajos gránitokleveles kohómérnököt 
Fővárosi otthonában köszöntötték a 100. éves Dr. Pilissy Lajos kohómérnököt, a jeles 

tudóst, az iskolaszervezőt, több száz egyetemi hallgató oktatóját, megannyi fiatal műszaki 

szakember mentorát. A családias hangulatú eseményen rész vett és köszöntőt mondott az 

Országos Bányászati és Kohászati Egyesület vezetése nevében Dr. Szombatfalvy Anna, az 

OMBKE elnöke; az Alma Mater képviseletében megtisztelte jelenlétével az ünnepséget 

Prof. Dr. Palotás Árpád Bence, a Miskolci Egyetem Anyag- és Vegyészmérnöki Karának 

dékánja; jelen volt Dr. Fegyverneki György, az OMBKE alelnöke és még sok-sok egykori 

munkatárs, a tudományos kutatásokban együttműködő kutató és jóbarát, kedves ismerős. 

 

A „Halljunk szót!...” kívánalomra elsőként Dr. Szombatfalvy Anna mondott rövid köszöntő 

beszédet, mondandójában méltatva a kiváló szellemi frissességnek örvendő Dr. Pilissy Lajos 

munkásságát, oktatói érdemeit, követendő emberi értékeit, majd átnyújtotta az OMBKE erre az 

alkalomra készített ajándékát. Egy könyvet, amely összefoglalja Dr. Pilissy Lajos tudományos 

tevékenységét, bibliográfiáját adja műveinek, az általa készített monográfiáknak, könyveknek, 

kiadványoknak, az adatbázisokban jegyzett közleményeknek, idegen nyelvű publikációinak, 

szabadalmainak. Összefoglalja kutatói-oktatói tevékenységét. A könyv tartalmazza Dr. Pilissy 

Lajos huszonkilenc szakcikkét fakszimile formában. 

(Szomorú hír az év második feléből: 2025. szeptember 17-én elhunyt Dr. Pilissy Lajos. Október 

25-én Budapesten, a Farkasréti temetőben kísérték utolsó útjára a gránitokleveles kohómérnök 

kandidátust. Rokonok, barátok, tisztelői, a kohász társadalom képviselői, az Országos Magyar 

Bányászati és Kohászati egyesület vezetői, megannyi tagja, volt kollégák és ismerősök 

búcsúztatták el az OMBKE legidősebb, száz esztendőt is megért tagját. A ravatal mellett az 

Egyesület nevében Dr. Lengyel Károly okleveles kohómérnök, az OMBKE Alapszabály 

Bizottság vezetője mondott tisztelgő gyászbeszédet.) 
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Nem feledik a hősöket 

Mécseseket gyújtottak a bányaszerencsétlenség áldozatainak 

emlékére 
Magyarország második legtöbb áldozatot követelő bányaszerencsétlenségére emlékeztek 

az egykori bányászok és a hagyományőrzők Ajkán, a Bányászati Múzeum udvarán 2025. 

január 12-én, vasárnap. 

Az Ármin-aknánál 1909. január 14-én 55 bányász vesztette életét. Az ajkaiak minden évben 

fejet hajtanak az emlékük előtt. A megemlékezésen Madaras Szilvia, a szervező 

Csingervölgyért Egyesület elnöke szólt arról, hogy a bányásztársadalom nem feledi hőseit. 

Somogyi László az alkalomra írt versét mondta el. Megemlékezésében Herendi József, a 

Bányász Nyugdíjas Szakszervezet elnöke felidézte a tragédia napjának történéseit. Elmondta, 

hogy Ajka gazdasági és kulturális fejlődését a bányászat alapozta meg. 

Dorner László alpolgármester elhelyezi a megemlékezés virágait  

Fotó: Gyarmati László 

Az 55 áldozat nevét megörökítő emlékművet Dorner László alpolgármester és a 

Csingervölgyért Egyesület tagjai koszorúzták meg, majd az emlékezők mécsest gyújtottak. A 

városban több szervezet is tartott megemlékezést. A felsőcsingeri temetőhöz, ahol a tragédia 24 

áldozata nyugszik, szervezett túrát a Bánki Donát Természetbarát Egyesület szombaton.  

 

A csingeri kápolnában a vasárnap tartott szentmisén Tál Zoltán esperes megemlékezett az 

áldozatokról, majd a hívek elénekelték a Bányász Himnuszt. 

Forrás: (VEOL) 
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FEBRUÁR 

Évzáró-évnyitó összejövetel a Ferencz István Észak-

Dunántúli Regionális Szervezetnél 

 
Az OMBKE Öntészeti Szakosztályának Ferencz István Észak-Dunántúli Regionális 

Szervezete az elmúlt években megszokott módon, az év első hónapjában tartotta 

hagyományos évnyitó/évzáró összejövetelét a helyi szervezet tagjai számára a Győr-

Gyirmóti Sport Hotelben. Az eseményt hosszú ideje már, az év végi rohanást követően az 

új év első heteiben rendezik meg, indítva az új esztendőt, lezárva az előzőt, remek 

hangulatban baráti társaságban. Így történt ez az idén is január 24-én, ám az összejövetel 

előtt Horváth Ferenc, az AlCuFer cégcsoport és a szálloda társtulajdonosa, valamint Dr. 

Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke pártolótagi megállapodást írt alá. 

 
A pártolótagi megállapodás aláírásának pillanata 

Dr. Pintér Richárd elnök Jó szerencsét! köszönéssel és Boldog új évet! jókívánsággal 

köszöntötte a tagságot és Dr. Szombatfalvy Annát, az OMBKE elnökét, valamint Dr. 

Fegyverneki Györgyöt, az OMBKE alelnökét, az Öntészeti Szakosztály vezetőjét. 

Az elnök kérésére a tagság felállva elénekelte a Bányász-Erdész-Kohász Himnuszokat, majd 

egyperces néma főhajtással adóztak a nemrég elhunyt Tóth Károly, volt helyi szervezeti titkár, 

valamint korábban elhunyt tagtársaik emlékének. 

Dr. Pintér Richárd elmondta: Tavaly, hagyományaink szerint számos eseményen képviseltette 

magát a szervezetünk, és az első Magyar Öntészeti Konferenciát is kooperációban rendeztük 

meg. Két kiemelkedő esemény is történt év közben, amely érintette szervezetünket: májusban 

Dr. Hatala Pál lemondott elnöki tisztségéről, majd szeptemberben a Küldöttgyűlés Dr. 

Szombatfalvy Annát választotta meg első és legfiatalabb elnök-asszonynak, Dr. Fegyverneki 

Györgyöt kohász alelnöknek, valamint engem kohász elnökségi tagnak. 

Néhány mondat az OMBKE és helyi szervezetünk szervezésében megrendezett eseményekről, 

időrendben: 

Február: A herceghalmi ABACUS hotelben rendeztük meg, az összetétel és létszám alapján 

inkább csak ismét Kohász bált. 

A bálnak az idén ismét új helyszínt kellett keresni, a választás Fehérvárcsurgóra esett. 
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Március 15: Mosonmagyaróvári koszorúzás az 1848-as emlékműnél. Rendszeres 

résztvevőként tettük tiszteletünket az eseményen. Koszorúnkat ismét az utolsók között 

helyezhettük el. Majd vezetőségi ülést tartottunk a közeli Lokalitásban. 

Májusban: OMBKE Küldöttgyűlésen vettünk részt. 

Május 24–26.: Bad Ischl-ben rendezték meg az Europäiser Knappen- und Hüttentag 

eseményét, ahol kis létszámban képviseltük helyi szervezetünket. 

Június 28–30.: OBKET Miskolcon, a Sportcsarnokban is izzott a levegő, nemcsak a 

felvonuláskor, de kemény magunk itt is helytállt. 

Szeptember 6–8.: Selmecbánya Szalamander. Remek hangulatban egy közepes létszámú 

csapattal vettünk részt az eseményen, ezt a hagyományt folytatni szeretnénk. 

Szeptember 28. volt a nagy alkalom, amikor a Küldöttgyűlés nagy többséggel Dr. 

Szombatfalvy Annát választotta meg első és legfiatalabb elnök-asszonynak, valamint elsöprő 

többséggel Dr. Fegyverneki Györgyöt kohász alelnöknek. 

 
A találkozás résztvevői közül Bolla Sándor, Vida Zoltán, Katkó Károly 

Október 11–13. Az I. Magyar Öntészeti Konferencia (MÖSZ-OMBKE szervezés) és a 28. 

Pivarcsi László Szakmai Napok és Baráti Találkozó új eseménysor hagyományteremtő 

megrendezése. Több, mint 100 kolléga gyűlt össze a gyirmóti Sport Hotelben tudás- és egyéb 

szomját kielégítendő. Az ALCUFER-t sikerült megnyernünk fő szponzornak. Horváth Ferencet 

a Somlói Borlovag Kancellárt, az öntész borlovagok javaslatára Tiszteletbeli Öntésszé avattuk, 

és a korábbi évek borlovag kancellárként történő baráti támogatásáért „A gáláns vasbor-ász” 

Alias nevet kapta kereszt szüleitől. Erre az Alias névre már csak a nagy kedvezményű 

konferencia szállás és ellátás, valamint borkóstolós vacsora és a 3 napon keresztüli ingyenes 

somlai Kancellár borok fogyasztása okán is jogosult lett volna. Mindezt viszont megfejelte még 

egy plusz hozzájárulással is, így összejövetelünk teljes anyagi támogatását ismét neki 

köszönhetjük. 

(Dr. Szombatfalvy Anna elnök asszonyt, Dr. Fegyverneki György alelnök urat és Dr. Pintér 

Richárdot a helyi szervezet elnökét a somlói borlovagság is összeköti Horváth Ferenccel, aki a 

Somlói Borlovagrend Kancellárja és régi támogatója a borlovagok Kohász szekciójának.) 

November 16.: Immár 7. alkalommal, hagyományfolytató célzattal került megrendezésre a 

Székesfehérvár– Sopron- Sárvár, Bakó Károly – Nándori Gyula - Pivarcsi László emlék-körút. 

Az esemény a Somlón zárult Nagy Rezső pincéjében, ahol az Öntész-Borlovag 

hagyományoknak Elődeink útmutatása alapján is áldoztunk. 



 

10 
 

November 29-én sajnos nem tudtunk részt venni az ózdi hagyományőrző napokon, mert nem 

lehetett szállást foglalni egy nagy vadász rendezvény miatt. Elnök asszony viszont hivatalból 

képviselt bennünket is. 

December 15.: Mosonmagyaróváron kis létszámban megtartottuk a Lucsonyi kápolnában 

Szent Borbála megemlékezésünket, majd megkoszorúztuk Ferencz István, volt elnökünk sírját. 

Ezután pedig a Magyaros étteremben vezetőségi ülésre gyűltünk össze. 

Vezetőségi üléseket év közben is tartottunk, sajnos nem olyan gyakorisággal, ahogy szerettük 

volna. 

Az OMBKE felső vezetése aktív, szponzorokat bevonzó tárgyalássorozatba kezdett, ez azért 

lényeges a helyi szervezetünknek is, mert az évzáró-évnyitó rendezvényünkön kívül (ami 

taggyűlés is) semmilyen más összejövetelre, rendezvényen való részvételre soha nem érkezett 

támogatás. 

Az elnök elmondta: Végezetül, de nem utolsó sorban egy kellemes kötelességünknek fogunk 

eleget tenni Dr. 

Szombatfalvy Anna elnök 

asszonnyal és Dr. 

Fegyverneki György 

alelnökkel. Vida Zoltán, 

alias Csaba, legidősebb 

tagtársunknak, mivel nem 

tudott annak idején 

személyesen részt venni 

Budapesten a 60 éves 

tagsága kitüntetésének 

átvételén, most külön 

„Elnöki átadó ünnepséget” 

celebrálunk. Kérem, vegye 

át kitüntetését! 

Képünkön a kitüntetés 

átadása, az est egyik megható pillanata látható. 

 

A vezetőség hangsúlyozta, hogy a programok szervezésébe minden tagot szeretettel 

várnak, hiszen a közösség ereje a közös munkában és az egymás iránti támogatásban rejlik. 

A hivatalos program lezárultával az est egy kötetlenebb, baráti hangulatú beszélgetéssel 

folytatódott. A résztvevők felidézték a korábbi évek legszebb pillanatait, anekdotákat meséltek, 

és közösen tervezgették a jövőbeli eseményeket. A szervezők gondoskodtak arról, hogy 

mindenki kellemesen érezze magát: egy remek vacsorával kínálták a vendégeket. 

A találkozó végére mindenki megerősítve érezte magát abban, hogy az OMBKE nem 

csupán szakmai szervezet, hanem egy valódi közösség, ahol a tudás, a tapasztalat és az emberi 

kapcsolatok egyaránt értéket képviselnek, amelyben az emberek valódi barátokat találnak. 

Az OMBKE az év folyamán is várja régi és új tagjai aktív részvételét, hogy együtt 

formáljuk és erősítsük tovább a magyar bányászati és kohászati hagyományokat. 
Legyen fényes sikere a kohásznak! 

 

Dr. Pintér Richárd        Farkas György 

helyi szervezeti elnök               titkár 
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XXI. Bányász-Kohász Szakmai Nap Fehérvárcsurgón 
 

Immáron huszonegyedik alkalommal rendezte meg Egyesületünk a Bányász-Kohász 

Szakmai Napot. A február 22-én lezajlott esemény helyszíne az idén a fehérvárcsurgói 

Károlyi-Kastély Hotel volt. 

A vendégek a koradélutáni órákban kastélylátogatáson vehettek részt, majd előadások 

következtek. Kardinál Krisztián a Wescast Hungary képviseletében az öntöttvas 

anyagminőség fejlesztéséről értekezett, Dr. Molnár Dániel, a Miskolci Egyetem oktatója 

a járműipari öntöttvas öntvények modellezéséről beszélt. Dr. Erdélyi János, a Miskolci 

Egyetem intézetvezető igazgatója A GINOP K+F projekt a Fémelőállítási és Öntészeti 

Intézetben címmel tartott előadást. 

A rövid szabadidős programot követően Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke 

köszöntőjével megnyitotta az estet. Finom falatokkal, jó borokkal vacsora következett. 

Tombola zárta a napot, és immár a szokásos módon selmeci dalok közös éneklése. Érdekes, 

hasznos információkkal szolgáló, színes program részesei voltak a vendégek. 
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MÁRCIUS 

XXVI. Bányászati, Kohászati és Földtani Konferencia 

Segesváron 
Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság szervezésében immár huszonhatodik 

alkalommal rendezték meg Segesváron a Bányászati, Kohászati és Földtani Konferenciát. A 

háromnapos tanácskozás április 3-án kezdődött, a megnyitón Kovács Alpár, az EMT Földtani 

Szakosztályának titkára, a konferencia elnöke üdvözölte a résztvevőket, s nyitotta meg az 

eseménysorozatot. Beszédében utalt a konferencia megszervezésének céljára, arra, hogy a 

konferencia megrendezésével lehetőséget biztosítanak az erdélyi, magyarországi és más 

országok magyar szakembereinek tudományos eredményeik bemutatására, 

kapcsolatteremtésre, valamint a diákok tudományos munkájának ösztönzésére. A résztvevőket 

köszöntötte Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke is. A megnyitó után a jelenlévők 

hallhatták Dr. Fegyverneki Györgynek, az OMBKE alelnökének előadást is, amely a 

magyarországi bányászat és kohászat kihívásairól és eredményiről szólt. 

 
A konferencia megnyitóján Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke mondott 

köszöntőbeszédet 

 
A plenáris ülésen Dr. Fegyverneki György, az OMBKE alelnöke is előadást tartott 
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Megkoszorúzták Eötvös Loránd sírját 

A Magyar Állami Eötvös Loránd 

Geofizikai Intézet (ELGI) munkatársai 

között régi hagyomány volt, hogy 

Eötvös halálának évfordulóján (április 

8.) megkoszorúzzák sírját a Kerepesi 

úti Temetőben. 

Később a Magyar Geofizikusok 

Egyesülete égisze alatt a koszorúzáson 

részt vett egy sor hazai földtudományi 

intézmény és szervezet, közöttük az 

Országos Magyar Bányászati és 

Kohászati Egyesület, valamint azok az 

iskolák, amelyeket Eötvös Lorándról 

neveztek el. 

A közös hagyományt folytatva, az idén 
is megkoszorúzták az alkalmazott 
geofizika tudományát megteremtő 
világhírű tudós, Eötvös Loránd 
síremlékét. 
 
A megemlékezést április 4-én tartották 
Budapesten, a Fiumei úti Sírkertben. 
 

A koszorúzásra idén is meghívták 
azoknak az intézményeknek, 

szervezeteknek és iskoláknak a képviselőit, amelyek a nagy magyar geofizikus nevét viselik. 

Felső képünkön az OMBKE nevében Jármai Gábor, az Egyesület alelnöke tiszteleg a nagy 
tudós síremléke előtt. Alsó felvételünk az ünnepség előtt készült, látható, hogy idősek, fiatalok 
egyaránt részt vettek az ünnepségen. 

 

 



 

14 
 

ÁPRILIS 
 

A Jó szerencsét! köszönés 131. évfordulóján ünnepség 

Várpalotán, a Thury-várban 
 

 
 

Immár 131 esztendeje üdvözlik egymást a bányászok az 1894. április 7-én Selmecbányán 

elfogadott „Jó szerencsét!” köszöntéssel. A megmaradt bányákban és a hagyományos 

bányásztelepüléseken – így Várpalotán is – a mindennapokban még ma is használják a 

német Glück auf! kifejezésből magyarított üdvözlési formát. 

 

 
A Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete (BDSZ) és az Országos Magyar 

Bányászati és Kohászati Egyesület (OMBKE) több, mint három évtizede minden áprilisban 
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találkozóra hívja a hazai bányászokat, hogy együtt emlékezzenek, s emellett aktuális szakmai 

kérdéseket megvitassanak. A jubileumi találkozónak ezúttal is Várpalota adott otthont. 

 

 
A vár Thury termében összegyűlt bányászok nyitányként egy igazán különleges zenei 

produkciót hallgathattak meg. A dzsessz sztenderdeket és saját szerzeményeket játszó kiváló 

zongorista, Péch Lóránt József ugyanis a 19. század legjelentősebb bányamérnökének, Péch 

Antalnak a leszármazottja, akinek a nevéhez fűződik a bevezetőben említett „Jó szerencsét!” 

köszöntés is. 

A kulturális program után Horváth Viktor, az Energiaügyi Minisztérium energiaátmenetért 

felelős helyettes államtitkára tartott szakmai előadást az „Energiapolitika aktuális kérdései” 

címmel. Kiemelte, arra a tudásra, tapasztalatra és szakmaszeretetre, amit a bányászok 

képviselnek, talán minden eddiginél nagyobb szükség van napjainkban. 
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– A jelenleg mintegy 10 ezer családnak megélhetést biztosító hazai bányászat egy 

korszakhatárhoz érkezett. Egyre többféle nyersanyagra van szükség a különböző gépek, például 

a szélerőművek gyártásához. Közép- és hosszútávon a kritikus nyersanyagok bányászata futhat 

fel, a kormányzat is erre helyezi a hangsúlyt a jövőben. 

 

Ennek három pillére van. Egyrészt az ásványi nyersanyagok kutatását célzó, összesen 12 

projektből álló, 10 éves Nemzeti Feltárási Program. Másodsorban a bányászati törvény tervezett 

és szükséges módosítása, ami a beruházók hazánkba csábítását szolgálja. Fontos azonban 

kiemelni, hogy mindez nem a leendő magyar bányák kiárusítását jelenti, az állam aktív részt 

vállal majd a folyamatban. A harmadik elem pedig a humán tőke fejlesztése, az oktatás erősítése 

– összegzett előadásában Horváth Viktor. 

 

A helyettes államtitkár beszéde után az OMBKE képviseletében Boros Dénes szólt. 

 

 

Az emlékülés zárásaként a gróf Sztáray Antal Bányászattörténeti Gyűjtemény előcsarnokába 

vonultak át a megjelentek, ahol elhelyezték a tisztelet koszorúit a balesetben elhunyt 

bányásztestvérek emléktáblájánál. 

Ezt követően az ünnepség résztvevőit pohárköszöntőjében Telekes Gábor, a BDSZ elnöke 

üdvözölte. 

 

(Forrás: Várpalotai Hírcentrum, Fotók: Szabó Péter Dániel, Zelei Gábor) 
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Tavaszváró Bográcsozás Budaörsön 
A KFVSz Budapesti Helyi Szervezetének első programja volt 2025-ben egy igazi közös 

bográcsozás a tavaszvárás jegyében. Nos, a tavaszvárás – és a bográcsozás is – 

eredménnyel járt, hiszen verőfényes, már-már nyárias időben találkozott egy csapat 

kolléga a BHSz-ből és a BOK-ból. Sőt nagy megtiszteltetésünkre, két fő is ellátogatott 

rendezvényünkre Egerből, az Egri Olajos Hagyományőrző Körből, akikkel már szoros 

együttműködést ápolunk. 
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Hála a Séf Kovács György a. Pixinek és segédjének Halik Györgynek egy fantasztikus közös 

ebédben lehetett részünk. Pixi isteni csülkös bablevese mindenkinek ízlett, olyannyira, hogy a 

parti végén a méretes bogrács már üresen tátongott. 

Az ilyen fantasztikus lakoma után automatikusan jelentkező „kaja-kómának” azonban nem 

adtak esélyt a program résztvevői, mivel a kisebb nagyobb csoportos beszélgetések során, a 

régi közös szakmai emlékek felelevenítésétől a napjaink aktuális eseményeinek átbeszéléséig 

mindenre sor került. 

Végül a tavaszváró kis csapat nemcsak egy gasztronómiai élménnyel lett gazdagabb, hanem 

egy kellemes és tartalmas, vidámságban együtt töltött néhány órával is. Ahogy mondani 

szoktuk: folytatása következik! 

Jó szerencsét!  

Szelényi János, KFVSz BHSz Elnök 
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MÁJUS 

Megtartották az OMBKE 118. Küldöttgyűlését Ózdon 
 

Az Ózdi Kaszinó Tükörterme adott otthont 2025. május 17-én az OMBKE 118. 

Küldöttgyűlésének. Az esemény a nemzeti Himnuszunk eléneklésével vette kezdetét, majd Dr. 

Szombatfalvy Anna, az Egyesület elnöke köszöntötte a részvevőket, az Egyesület tagságának 

küldötteit, a tiszteleti, a pártoló tagokat, a társszervezetek, a hatóság képviselőit, meghívott 

vendégeket. Az utóbbiak között külön köszöntötte 

Riz Gábor országgyűlési képviselőt, 

Janiczak Dávidot, Ózd város 

polgármesterét, Dr. Palotás Árpádot, 

a Miskolci Egyetem Anyag- és 

Vegyészmérnöki Karának dékánját, 

akinek a jelen lévők nevében is 

gratulált a Miskolc város napja 

alkalmából kapott Herman Ottó 

Tudományos Díjhoz. Megemlítette, 

hogy Az Egyetemért – A Városért díjat 

ez évben Prof. Dr. Horváth Zita, a 

Miskolci Egyetem rektora kapta. 

Köszöntötte Dr. Szalontai Lajost, a 

Műszaki Föld- és Környezettudományi Kar dékánhelyettesét, a Magyar Bányászati Szövetség 

részéről Zelei Gábor igazgatót, a Magyar Öntészeti Szövetség részéről Szalai János elnököt, 

a Bányászati Dolgozók Szakszervezete részéről Telekes Gábor elnököt, továbbá az OMBKE 

helyi szervezetének és az Ózdi Ipari Örökségvédők Baráti Körének megjelent vezetőit és 

tagjait. 

 

 



  

Az OMBKE elnökének üdvözlő szavai után Janiczak Dávid polgármester, majd a vendéglátók 

részéről Dr. Taszner Zoltán, az Ózdi Helyi Szervezet elnöke, valamint Werner Norbert 

tiszteletbeli tag a rozsnyói bányászok nevében mondott köszöntőbeszédet. 

Ezután Ízing Ferencnek, a Mandátumvizsgáló és 

Szavazatszámláló Bizottság elnökének beszámolója 

következett, amelynek alapján megállapították, hogy a 

118. Küldöttgyűlés határozatképes. Ezután a 

küldöttgyűlés Dr. Szombatfalvy Anna elnök javaslata 

alapján megválasztotta a tanácskozás tisztségviselőit, 

majd megemlékezés következett. A jelenlévők 

hagyományokhoz híven a Bányászhimnusz 

harangjátékát hallgatva emlékeztek meg az előző 

küldöttgyűlés óta eltávozott tagtársakról meghallgatva 

az elhunytak névsorát, kívánva utolsó Jó szerencsét! 

 

A 118. Küldöttgyűlés ezt követően meghallgatta az 

elnökség beszámolóját, valamint az OMBKE 

közhasznúsági jelentését, amelyeket Rátkai Norbert 

egyesületi igazgató terjesztett elő. Ezután az elnök 

felkérte Dr. Debreczeni Ákos, okleveles 

bányamérnököt a Felügyelő Bizottság elnökét, hogy 

ismertesse a grémium szóbeli jelentését. 
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A napirend szerint a tiszteleti és tiszteletbeli tagok megválasztása következett. Az Országos 

Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület elnöksége a 2025. április 23-i ülésén az elnökség 

javaslata, illetve a Tiszteleti Tagok és Szeniorok Tanácsának jóváhagyása mellett Tiszteleti 

tag kitüntető címre tett előterjesztést, amelyet a 118. Küldöttgyűlés elfogadott. 

Ennek értelmében Tiszteleti tag kitüntetésben részesült: 

Dr. Hatala Pál okl. kohómérnök; Szabó Csaba okl. bányamérnök; Szikrai Miklós, okl. 

bányamérnök. 

 
Képünkön a Tiszteleti tag címmel kitüntetett Dr. Hatala Pál, okleveles kohómérnök, az 

OMBKE korábbi elnöke és Dr. Szombatfalvy Anna OMBKE elnök 

A kitüntetések, a Tiszteleti tagsággal járó jelvények és oklevelek átadása után Dr. Szombatfalvy 

Anna elnök felkérte Gál Jenőt, hogy tartsa meg „Dr Tóth Imre, a selmeci bánya- és 

kohómunkások életének megmentője” című előadását. 

 

Ezt követően kitüntetések átadása következett, (kitüntetettek névsora a következő oldalon) 

majd a küldöttgyűlés elfogadta az OMBKE közhasznúsági jelentését, az Egyesület 

gazdálkodásról szóló 2024. évi beszámolót és mérleget, a Felügyelő Bizottság jelentését az 

Egyesület 2024. évi tevékenységéről, valamint az OMBKE 2025. évi gazdálkodásról szóló 

tervét. 

Az elnöki zárszó után a résztvevők elénekelték a Bányász, a Kohász és az Erdész Himnuszokat. 

 

(Az OMBKE 118. Küldöttgyűléséről szóló jegyzőkönyvet harminc napon belül olvashatják 

tagtársaink az Egyesület Honlapján) 

Fotók: Dallos István, F. Dobosy László 
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XVI. Ózdi Ipari Örökségvédelmi Konferencia 
Előadások, megemlékezések a 180 esztendős jubileum alkalmából 

Tizenhatodik alkalommal szervezték meg az Ózdi Ipari Örökségvédelmi Konferenciát. 

Négy szakami előadó készült különböző témákkal az eseményre, amelynek központi 

témája az ózdi kohászat 280 éve volt. A prezentációkat követően az ipartörténeti vetélkedő 

eredményeit is kihirdették. 

 

Gyári dudaszóval és a Bányászhimnusz eléneklésével nyitották meg május 16-án a XVI. Ózdi 

Ipari Örökségvédelmi Konferenciát, amelynek ezúttal az ózdi Kaszinó Tükörterme adott 

otthont. A vendégeket a 180 éves az ózdi kohászat című kiállítás fogadta. Az Ózdi Ipari 

Örökségvédők Baráti Köre évről évre megszervezi ezt az eseményt hiszen fontosnak tartják 

tagjai, hogy tovább adják a város örökségét a fiataloknak. Bokor Sándor, a kör elnöke 

elmondta: 

- A generációk mindegyikének, időseknek és fiataloknak még jobban ismerni kellene itt 

a településen a kohászat történetét. Meg is ragadom az alkalmat: amit mindenkinek 

kellene tudni, hogy Magyarországon Ózdon van az egyetlen működő kohászati vállalat 

– ózdiak sem tudják sokan ezt – az ország közvéleménye viszont arra emlékszik, hogy 

a régi törzsgyárat lebontották és megszűnt itt a termelés. 

Az esemény levezető elnöke az idén is Dr. Grega Oszkár címzetes egyetemi tanár volt. A 

program elején köszöntők hangzottak el. Elsőként Dr. Fónagy János államtitkár köszöntötte 

az esemény részvevőit. Mondandójában visszaemlékezett arra, hogyan is került Ózdra, hogyan 

is történt az, hogy életéből harmincnyolc évet Ózdon élt. Majd Riz Gábor országgyűlési 

képviselő, miniszteri biztos lépett a pulpitusra. 

– A száznyolcvan év kohászat több számunkra, mint egy történelmi időszak. Maga a 

város. A településünk attól lett az, amivé fejlődött, a térség a bányászattól, a kohászattól 

lett az, ami – mondotta. 
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A konferencián Dr. 

Szombatfalvy Anna, az 

OMBKE elnöke is 

felszólalt.  

Többek között azt mondta: 

 – Az itteni gyártelep 

nemcsak gazdasági, hanem 

társadalmi és kulturális 

szempontból is meghatározó 

szerepet játszott. 

Munkahelyet adott ezreknek, közösséget teremtett és évtizedeken át a magyar ipari innováció 

egyik bölcsője volt. 

Ezt követően Janiczak Dávid polgármester beszélt az örökségvédőkkel közös eredményekről, 

és a közeli jövőről is szót ejtett. Hangsúlyozta, rá kell lépni arra az útra, amikor a város ipari 

örökségét nemcsak megvédik, hanem fel is használják a múltból azt, ami még létezik, és 

befogadhatóvá teszik a jelen és a jövő generációja számára. 

A szakmai beszámolók sorában elsőként Dr. Taszner Zoltán, az ÓAM Ózdi Acélművek Kft. 

ügyvezető igazgatója, a 180 éves ózdi kohászatról tartott ünnepi előadást. 

–  Az elődeink, akik ezt a gyárat tervezték, építették működtették, húsz-harminc évvel 

eme tevékenység előtt már arra készültek, ami most valóság. Tehát 1960-ban, 1970-ben 

ózdi mérnökök előre látták azt a jövőt, amiben most mindennap élünk, amiben 

megkeressük a kenyerünket. 

Mogyorósi Norbert, a Rozsnyói Bányászati Múzeum kutatója a Gömör-Szepesség 

érchegységeinek szerepéről beszélt, mely lényeges tényező volt az ózdi kohászat fejlődésében. 

Ezután Mészáros Balázs, a Magyar Nemzeti Múzeum Közgyűjteményi Központjának 

tudományos munkatársa mutatta be prezentációját. Az előadásban Rombauer Tivadar 

gyáralapító beregi éveit ismerhette a nagyérdemű. Az esemény zárásaként kihirdették az 

ipartörténeti vetélkedő eredményeit, majd felcsendült a Kohász Himnusz. 
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Emléktáblát is felavattak a 

konferencia részvevői. Délután 

ünnepélyesen leleplezték a Gyári 

Főkapu oldalára elhelyezett 

márványtáblát, amely az egykor 

itt dolgozók emléke előtt 

tiszteleg. 

Az eseményt követően a 

részvevők átsétáltak a Kohász 

térre. A gyár egyik épületének 

oldalán óriási molinó kapott 

helyet, amely a kohászat régi 

látképét ábrázolja. Az 

örökségvédők ötlete volt a 

látványos kép elhelyezésének 

ötlete, a megvalósítást az 

önkormányzaton túl cégek és 

magánszemélyek adományaikkal 

egyaránt segítették. 

A lézerkémény szomszédságában 

további emlékőrző művészeti alkotások leleplezése történt meg ezen a napon. Búza Barna 

Kohászcsalád című alkotást újították fel. Ez a dombormű emlékeztet arra, hogy a kohászat nem 

csupán szakma, hanem hivatás, és közösségi kapocs egyaránt. 

Egy sétányt is kialakítottak. A névadóról Bokor Sándor, a kör elnöke elmondta: 

– Zorkóczy Samu a magyar vaskohászat egyik legnagyobb fejlesztőmérnök-egyénisége. 

Magyarország, de talán Európa egyik legjelentősebb fejlesztő kohómérnöke volt, aki az 

1990-es évek elején Ózdon volt a gyár igazgatója. A neves mérnöknek fontos szerepe 

volt az Olvasó épületének megszületésben is. 
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A résztvevők ezután átmentek a Kohászati Múzeum épületébe, ahol a jelenlévők közül a 

bátrabbak kipróbálhatták a virtuális élményeket adó készülékeket. (Forrás: Ózdi Krónika) 

 
Az avatáson elhangzott: „A 21x6 méteres hatalmas kép nemcsak a város látnivalóit 

gazdagítja, hanem méltó emléket állít az ózdi gyár fennállásának 180. évfordulóján, az itt 

dolgozó közösségnek és az ő szellemi örökségüknek. Tisztelgés az ózdi kohászat és a törzsgyár 

hagyatéka előtt. Azok előtt, akik nap, mint nap kemény munkával, elhivatottsággal és 

közösségi erővel építették a jövőt, amelyben ma élhetünk.” 

 
A Zorkóczy Samuról elnevezett sétány tablói, és Búzás Barna Kohászcsalád című alkotása 
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Zene ébresztette idén is a salgótarjániakat május elsején 
A május 1-i programok zenés ébresztővel rajtoltak el Salgótarjánban. A Bányász-Kohász 

Fúvószenekar évtizedek óta a zene dallamaival köszönti a helyieket. Így volt ez idén is, 

zene ébresztette most is a salgótarjániakat május elsején. A dallamok először hajnali 6 

órakor Zagyvarónán, a Bátki József Közösségi Ház előtt csendültek fel, majd az Acélgyári 

út Kaszinó sor kereszteződésénél folytatta a programot a zenekar. Ezt követően érkeztek 

meg a Füleki úti idősek otthonához a zenészek, majd a Nógrád Vármegyei Szent Lázár 

Kórház belső udvarán is játszottak. A következő állomás a Beszterce tér, majd a 

Kemerovo-lakótelep volt, de a nyugati városrészben, a Fogadónál is hallhatták az előadást 

az ott élők. 

Az útvonal a Vásártér felé vezetett, 8 órakor pedig már Baglyasalján, a Petőfi úti idősek 

otthonánál szólt a muzsika. A déli városrészen, a Zagyvapálfalván élők is hallhatták az 

ébresztőt, ami a Pécskő úti bolt előtt, az Arany János úti játszótérnél is felharsant. Az útvonal 

utolsó helyszínét a Dolinka jelentette, ahol a városi majálison a Bányász-Kohász Fúvószenekar 

egy félórás köszöntő koncertet játszott a közönségnek. 

Fotó: Nógrád Vármegyei Szent Lázár Kórház/Gyurkó Péter 

(Forrás: NOOL) 

 

https://www.nool.hu/kereses?text=zen%C3%A9s%20%C3%A9breszt%C5%91&timestamp=1746089078176
https://www.facebook.com/SalgotarjaniBanyaszKohaszFuvoszenekar/
https://www.facebook.com/SalgotarjaniBanyaszKohaszFuvoszenekar/
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JÚNIUS 

30. évfolyamtalálkozó Budapesten, a Walzer szállodában 

 
2025. május 27–29. 

 

Az 1966-ban végzett bányamérnökök 59 éves találkozójára 
Budapesten került sor elnökünk, Martényi Árpád alias Liliom és 
segítője, Sipos Gábor alias Siponya szervezésében. 

1966-ban 64 bányamérnök végzett nappali, további egy fő nappali, 
kísérleti tagozaton. Már több, mint húsz éve határoztuk el, hogy 
évenként találkozunk. Most, a budapesti találkozón, tizenhárman 
tudtunk részt venni, és tizenhárom vendégünk volt. 

A háromnapos találkozót a Walzer szállodában rendeztük. Mi, firmák, és feleségeink 
a szálloda halljában gyülekeztünk, beszélgetéssel, ismerkedéssel telt el a délután. A 
közös vacsora után a felszolgált különleges italok és borok biztosították a jó 
hangulatot. Sokáig fent maradtunk még, beszélgettünk, énekeltünk. 

Másnap délelőtt a szakmai program keretében tizenhárman meglátogattuk a Zwack 
Unicum gyárat. Nagy élmény volt a kiállítás, ahol 15 millió üveget mutattak be, de 
természetesen a fénypontot a pincelátogatás jelentette, ahol ötféle kiváló terméket 
kóstolhattunk. A társaság másik része a szállodában maradt, és csodálhatta Vanya 
Marcsi és Imre előkészületeit a pompás hal-ebédre. 

A társaság nagy élvezettel fogyasztotta a halászlevet, a magyaros módon (mangalica 

szalonnával) készült sült szürkeharcsát, afrikai harcsát és a hozzá kínált mediterrán 
salátát. 

Az emberméretű rántott húsból és ecetes burgonyasalátából álló kitűnő vacsorát 
követte a találkozó fénypontja, a hagyományos szakestély. Az elnök – megválasztása 
után – kinevezte a segítőit (Major Domus Sipos Gábor alias Siponya; Cantus Praeses 
Dr. Gagyi Pálffy András alias Kis Gauss; Frigyes Ákos, Garatőr; Kovács Gyula alias 
Füles). A Házirend ismertetése után azt, a korelnök, Trömböczky Péter alias Trömby 
hitelesítette. 

Elnökünk ezután megemlékezett elhunyt évfolyamtársinkról, felsorolva neveiket. 
Javaslat hangzott el a következő, jubileumi találkozó lebonyolítására, a gyémánt 
oklevél átvételére készülve. A vidám pohár előadást Trömböczky Péter alias Trömby 
és Bakacs Péter alias Vidor tartotta. A szakestélyt a Bányász-, Kohász és Erdész 
Himnuszok eléneklésével zártuk. 

A harmadik nap reggeli után búcsúztunk el egymástól. 

 

Jó szerencsét! 

Dr. Schall István alias Steve 
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Bakacs Péter Fenyves László Gagyi Pálffy András Jáger József 

    
Kovács Gyula Kricsfalussy János Martényi Árpád Schall István 

    
Sipos Gábor Sziklai Ede Szüts Huba Trömböcky Péter 

  

 

 

  Vanya Imre  

Isteni Fényben Tündöklő 

30. évfolyamtalálkozója Budapesten a Walzer 
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Fenyves Csaba Fenyves Saci Fodor Éva Gagyi Pálffy Marika 

    
Jáger Kati Martényi Julcsi Pintér Marcsi Schall Magdi 

    
Sipos Jutka Solti Emi Sziklai Ildi Szüts Kati 

  

 

 

  Vanya Marcsi  
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Szakmai nappal és szakestéllyel ünnepelte 70 éves jubileumát 

a Fémkohászati Szakosztály Székesfehérváron 
A Fémkohászati Szakosztály Székesfehérvári Helyi Szervezete 2025. május 23-án, egész 

napos rendezvénnyel ünnepelte fennállásának 70. évfordulóját. Az eseményt szakmai nap 

és az azt követő, hagyományőrző szakestély tette emlékezetessé. A rendezvény nemcsak a 

múltra tekintett vissza, hanem a jelenlegi iparági trendeket és a jövő kihívásait is 

bemutatta. 

 

A szakmai napon az első felszólaló a szakosztályunk elnöke, Csurgó Lajos volt, aki 

köszöntötte a megjelenteket, és néhány mondatban méltatta az elődök tevékenységét, 

megemlékezett az alapítókról, elismeréssel szólt tetteikről. 

A jubileumi szakmai napon az iparág számos kiemelkedő képviselője tartott előadást. Kelemen 

Kristóf az Alu Múzeum (gyűjtemény) képviseletében tartott beszámolót. A régmúltból 

indította előadását és meglepő részletességgel és tartalommal ismertette a közösség történelmét, 

benne a Köfém alapvető szerepét és az egyesület életével való összefonódását. Ezt követően 

Dr. Kóródi István az Arconic képviseletében az öntöde történelmét meghatározó 

mérföldköveit mutatta be, kiegészítve a hengermű működésének aktualitásaival. 

A szakmai program további részében Bagita Györgyi a kovácsüzem, azaz a Keréktermék 

üzletág múltját és jelenét ismertette, míg Szabó Ferenc a Howmet Köfém Kft. 

létesítményfenntartás részéről egy színes térképen szemléltette a régi és új „erőviszonyokat” és 

„szimbiózisokat”. 
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Kovács Zsolt a Hydro Extrusion Kft., azaz a présmű nevében technológiai és fejlődéstörténeti 

előadást tartott, külön kiemelve a cég jelenlegi, robotizált folyamatait. Végül, de nem 

utolsósorban, Penk Márton a Martin Metalstól avatta be a hallgatóságot a „Trump” és „Zorba” 

fogalmaiba, hangsúlyozva, hogy a hulladék nem szitokszó a fémiparban. 

A nagyszámú érdeklődőt vonzó tartalmas szakmai napot ünnepi szakestély követte, amelyen 

szinte zsúfolásig megtelt a terem. A vendégeink között üdvözölhettük az újvárosi vaskohász, a 

győri öntész és tatabányai bányász tagtársakat, valamint Dunaújvárosi Egyetem diákjait is. A 

támogatónk által biztosított ellátás mámorában kezdtünk neki az ünnepi szakestélyünknek. 

Elnöki utasításra, nem volt helye komoly pohárnak, így még a keserűbb témák is humorral 

voltak átszőve. Bár a fő szónok igazoltan távol volt, a hiányát „padavanjai” és kollégái 

igyekeztek pótolni. A számos felszólalás mellett bőven jutott idő nótázásra is, ami tovább 

fokozta az ünnepi hangulatot. 
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Jó Szerencsét! 

 

Május 23-án, pénteken a Dunaújvárosi Egyetemről látogattunk el az Egyesület Fehérvári 

Szakmai Napjára, illetve Szakestélyére. Bölcsész és szervező hallgatókkal érkeztünk, így sajnos 

nem vágott szakmánkba egyik téma sem, ennek ellenére, szerintem rendkívül informatív 

szakmai előadásokat láthattunk, és annak ellenére, hogy ennyire kívülállók vagyunk, mégis 

magával tudtak ragadni minket a témák. Érdekesnek találtuk az elhangzott történeteket és 

legalább ugyanennyire jó volt hallgatni, hogy milyen módszerekkel próbálják a kohászatot 

minél környezetkímélőbbé tenni. Bizonyos előadásokban animációk, képek vagy akár videók 

is voltak, amik még inkább segítettek megérteni számunkra is a témákat. 

A Szakestély pedig nagyon jó hangulatban telt, ahol szintén sok szakmához kapcsolód téma 

vetődött fel, viszont ezeket olyan szórakoztatóan és érthetően adták elő, hogy mi is jót 

mulathattunk a többi a Bursch társaságában egy-egy jó hangzású nóta között. 

Köszönjük szépen a lehetőséget, nagyon pozitív tapasztalatokkal tértünk vissza Dunaújvárosba! 

 

Dzsaja Balázs 

 

 

Úgy gondolom méltón megünnepeltük a Helyi Szervezet hosszú „életútját” és aktív 

történelmét, mind szakmailag, mind a selmeczi hagyományokat őrizve. 

 

Paulusz Ferenc 
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JÚLIUS 

Szakmai kiránduláson vettek részt a Tatabányai Szervezet 

tagjai 
A tatabányai OMBKE-szervezet 2025-ös munkatervében rögzített szakmai kirándulásra 

június 27-én került sor. Németh László tagtársunk, a Tatabányai Bányász 

Hagyományokért Alapítvány elnöke szervezte az eseményt, amelyen a kánikula ellenére 

31 tagtársunk vett részt. 

 

 
A szakmai program helyszíne a Bakony hegy lábánál fekvő Pápateszéri Téglaipari Kft. 

látogatása volt. Az üzemudvaron Valdinger Gábor, a 90 éve működő vállalkozás tulajdonosa, 

egyben üzemvezetője fogadott bennünket. Bányajárásunk során megtekintettük az alapanyagot 

biztosító agyagbányát, ahol Németh László részletes tájékoztatást adott a két bányatelek főbb 

jellemzőiről, a bányászott agyagminőségekről, az alkalmazott bányászati technológiáról, 

termelési volumenekről, kitermelhető földtani készletekről. 

 

Bányajárásunk szép természeti környezetben, a már rekultivált Pápateszér-I bányatelken ért 

véget. A vállalkozás üzemvezetője az alapanyagot feldolgozó számítógépes rendszerrel 

vezérelt automata gyártósort mutatta be. A gyártási folyamatok innovatív fejlesztésének 

köszönhetően itt születnek az energiatakarékos Bakonytherm falazó termékek. 
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Végezetül Bársony László elnökünk megköszönte a bánya- és a gyárlátogatás lehetőségét. 

Kirándulásunk Pápán az Esterházy-kastélyban folytatódott, ahol részletes és informatív korhű 

tárlatvezetésben ismerhettük meg a gyönyörű barokk kastélyt. 

 

 
Ezután a Kékfestő Múzeum látogatására került sor. A kékfestő mesterség az egyetemes 

kulturális örökségünk része. A kirándulás részvevői nagy érdeklődéssel tekintették meg az 

eredeti állapotban lévő műhelyeket, melyet sikerült teljes épségében megőrizni az utókornak. 

A kissé megfáradt társaság a pápai Gróf Étteremben egy késői ebéd elfogyasztása, és az aktuális 

név- és születésnaposok pohár sörrel köszöntése után tért haza Tatabányára. 

Balogh Csaba 
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Bányászat és kohászat: volt, van és lesz, a modern világ nem 

nélkülözheti ezeket a szakmákat 

 
A selmecbányai gyökerű földtudományi és anyagtudományi szakmai képzések 

fenntartásának és fejlesztésének az elősegítése érdekében együttműködési 

megállapodást kötött a Miskolci Egyetem az Országos Magyar Bányászati és a 

Kohászati Egyesülettel. 

A partnerség a hallgatók 

tudományos munkájának 

támogatása, szakmatörténeti 

ismereteinek bővítése mellett 

hozzájárul az egyetem 

oktatási céljainak 

népszerűsítéséhez, a tradíciók 

megőrzésében és 

fejlesztésében. 

A Miskolci Egyetem Műszaki Föld- és Környezettudományi, Anyag- és 

Vegyészmérnöki Karai méltó örökösei a Selmecbányán 290 évvel ezelőtt, 1735. 

június 22-én alapított Bányatisztképző Iskolának. 

 

A világ első műszaki felsőoktatási intézményének képzési és oktatási kultúrájára 

alapozva őrzik és viszik tovább a napjaink gazdasági életében is meghatározó 

jelentőségű szakmák tradícióit, amiket továbbfejlesztve igyekeznek válaszokat 
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adni a jövő kihívásaira – emlékeztetett az együttműködési megállapodás aláírásán 

Prof. Dr. Horváth Zita, az egyetem rektora. 

„Az unikális képzési és kutatási feladatok folytatása és fejlődésének elősegítése, 

a sok évszázados szakmakultúrának a fenntartása kötelessége a Miskolci 

Egyetemnek” – tette egyértelművé a rektor az intézmény elhivatottságát ezen a 

tudományterületen. 

 

Az Országos Magyar Bányászati és a Kohászati Egyesület támogatja az egyetem 

törekvéseit a bányász és kohász szakmák presztízsének megőrzésében, 

tudományos és hagyományőrző feladatainak kiteljesítésében – hangsúlyozta Dr. 

Szombatfalvy Anna, az Egyesület elnöke. Határozott szándékuk, hogy 

tartalommal töltsék meg az együttműködést arra a meggyőző tényre alapozva, 

hogy bányászat és kohászat „volt, van és lesz”, a modern világ nem nélkülözheti 

ezeket a szakmákat. (Forrás: ME) 

 
Az aláírási esemény résztvevői balról jobbra: Dr. Fegyverneki György, az OMBKE alelnöke; 

Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke; Prof. Dr. Horváth Zita, a Miskolci Egyetem 

rektora; Prof. Dr. Mucsi Gábor, a Miskolci Egyetem Műszaki Föld- és Környezettudományi 

Karának dékánja; Prof. Dr. Palotás Árpád, az Anyag és Vegyészmérnöki Kar dékánja; Dr. 

Szalontai Lajos, a Miskolci Egyetem Műszaki Föld-és Környezettudományi Kar 

dékánhelyettese 
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Nagy sikerrel zajlott a Múzeumok Éjszakája az 

Alumíniumipari Múzeumban, Székesfehérváron 

 
Idén is megrendezték a Múzeumok Éjszakája eseményeit a székesfehérvári Alu 

Múzeumban, és ahogy az elmúlt sok évben történt, az OMBKE helyi szervezete is felkérést 

kapott a szerepvállalásra. Mivel Jubileumi évben vagyunk, kicsit tovább gondoltuk az 

eddigi részvételünket, hozzájárulásunkat a programhoz. 

Évekkel ezelőtt felvetődött az ötlet, hogy a szellemi örökségünket és szakmai kapcsolatainkat 

szemléltessük, ezért ki kellene állítani egy csillét a múzeumban. A beszerzésben Kreiser 

Károly bányász tagtársunk segédkezett anno, de a projekt elakadt, és félig előkészítve várta a 

sorsát egy telephelyen. Az idei év kiváló alkalomnak tűnt arra, hogy a szerzemény a helyére 

találjon. Az elhelyezésére és további funkciójára több ötlet is volt már. A halogatásra több 

műszaki és bürokratikus akadály is okot adott, de úgy gondoltuk, van azért olyan hely a 

múzeum területén, ahol, ha ideiglenes jelleggel is, de ki lehet állítani. A tereprendezés 

lehetőséget és helyszínt adott az udvaron, egy közösségi placc központi helyén való 

elhelyezésre, ami ellen nem volt semmilyen részről ellenvetés. A szavakat tettek követték, és 

egy maroknyi csapat két héten át aktívan tevékenykedett azért, hogy a fenti eseményre a csille, 

mint „sztárvendég” a helyére kerüljön. Szakszerűen szállítottuk, festettük, majd kézműves 

módon dekoráltuk a „kincsünket”, mely közben kicsit szívünkhöz is nőtt. 

 
 

A Múzeumok Éjszakája rendezvényen pedig mindenki megcsodálta, az ifjúság pedig birtokba 

is vette, így szinte egész este szolgálatban volt újra. 
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Hívó szóra és talán a három bográcsnyi vacsora elképzelt illatának köszönhetően is jelentős 

számú tagtársunk és családja jelent meg az eseményen, és így egy kiváló hangulatú, 

beszélgetős, nótázós este lett. A körülbelül 60 adag felszolgált étel és ital is mind elfogyott. 

 
A múzeum is kitett magáért és sokrétű, programokban és előadásokban gazdag estét rendezett, 

melyről tanúskodjon saját bejegyzésük: 
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Bár nehéz lesz az ideit felülmúlni, de igyekszünk jövőre újabb létszám-csúcsot dönteni. 

A csille projekt pedig még nem ért véget! Októberben egy névadó szakestéllyel kívánunk előtte 

tisztelegni, később pedig egy öntőüstöt is szeretnénk társnak mellé tenni, együtt őket pedig, ha 

az égiek is úgy akarják, az épület előtti köztéren helyezzük el a végső dekorációval ellátva! 
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AUGUSZTUS 

II. Hagyománytörténeti Konferencia Selmecbányán 
 

 
Immár másodszor volt múltidéző konferencia Selmecbányán, a Kémia Palotában 

A selmeci tradíciókat éltető felsőoktatási intézmények diákjai, a Selmec bölcsőjéből 

elszármazott intézmények mai és egykori hallgatói – Firmák és balekok – méltán büszkék 

arra a hagyományainkban megtestesülő szellemi értékre, ami sokszor megállta a magyar 

történelem vészterhes időszakainak próbáját. E szellemi tőke él, létezik és emberépítő, 

közösségformáló ereje képes az egyre inkább elidegenedő világunkban is megérinteni a 

felsőoktatási intézményekbe érkező leendő balekok százait. Patinás múltunk mindenkor 

igazodási pontot jelenthet számukra, azonban ehhez ismerni kell intézményünk és 

hagyományaink történetét, így hát immáron másod ízben invitáltuk múltidézésre 

konferencia keretein belül az érdeklődőket, de most az ősi városban, annak egykori 

főiskolai oktatási épületében, a Kémia Palotában. 

Gondolatban bebarangoltuk a XIX. század végi, XX. század eleji Selmecbánya zegzugos utcáit, 

bepillantottunk az akadémisták vidám és olykor keserű hétköznapjaiba, kísértük a valétások 

kígyózó sorát az ősi alma matertől egészen Sopronig. Megidéztük a székelyváltást követő 

időszak nehézségeit, majd pedig az emlékébresztők elhelyezésének történetét, több mint egy 

évszázaddal a várostól való végső búcsú után. 

 

A tanácskozásra 2025. augusztus 16-án, a 35. Selmeczi Diáknapok (SDN) keretén belül került 

sor Heiner Ádám a. Csillés (SDN főszervező) felkérése, a tanácskozást pedig Szabó László 

a. Szacó, a diáknapok megálmodója nyitotta meg. A zsúfoltságig megtelt vegytani 

nagyelőadóban a következő előadások hangzottak el: 

Dr. Ifj. Sarkady Sándor (Soproni Egyetem, tudományos kutató): „Steingrube Nakkösség” 

selmeci idők 
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Dr. Fricz-Molnár Péter (minisztériumi jogi főosztályvezető, kamarai jogtanácsos): „Sok 

rokonszívnek a búcsúja”: a selmecbányai valéták újsághírekben és fényképeken (1876–1918) 

Dr. Bende Attila (Soproni Egyetem, egyetemi adjunktus) és Dr. Bartha Dénes (Soproni 

Egyetem, kutatóprofesszor): A diákévek elveszett emlékőrzői – A bányász, kohász, erdész 

valétatablók selmecbányai története 

Dr. Ormos Tamás (Miskolci Egyetem, egyetemi magántanár), Dr. Kertész Botond 

(bányászati és kereskedelmi igazgató, Colas Északkő) és Dr. Bőhm József (Miskolci Egyetem, 

c. egyetemi tanár): Sámuel és Samu emlékezetes útja Selmecre 

 
 

 

Az előadások konferenciakötetben is napvilágot 

láttak, így az értékmentés és az intézményi múlt 

megőrzésének és közkinccsé tételének törekvése 

egy újabb kötettel gazdagodott, ami az érdeklődők 

számára megrendelhető a kötet szerkesztőjétől, a 

konferencia főszervezőjétől, Dr. Bende Attilától. 

 

Megható záró pillanata volt a rendezvénynek, 

amikor felcsendült a „Ballag már a vén diák…” 

Vajon mi az a láthatatlan erő, ami évszázadokon 

átívelve szorosra fonja ma is az ősi szakok közötti 

köteléket, s nem csak a diákévekre, hanem azon túl 

is? A választ mindannyian tudjuk: Selmec, 

Selmec, sáros Selmec, te vagy az oka 

mindennek… 

 

DR. BENDE ATTILA 

(Forrás: FATÁJ.hu) 

 

https://www.uni-sopron.hu/ii-hagyomanytorteneti-konferencia-selmecbanyan
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SZEPTEMBER 

Együttműködés Selmecbánya Önkormányzata és az OMBKE 

között 
Memorandumot írtak alá a Szalamander időpontjában 

Idén szeptember 12-én nemcsak a szokásos Szalamander résztvevői lehettünk 

Selmecbányán, hanem egy nagyon fontos eseményt is feljegyeznek majd a 

történelemkönyvek. Hosszas előkészítő munka eredményeként Nadežda Babiaková, 

Selmecbánya polgármester asszonya és Dr. Szombatfalvy Anna, Egyesületünk elnök 

asszonya a Katalin templomban aláírták azt a megállapodást – Memorandumot – mely 

biztosítja a hosszú távú együttműködés keretfeltételeit. 

 
A Memorandumot Nadežda Babiaková, Selmecbánya polgármester asszonya és  

Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke írták alá 

Ilyen dokumentum aláírására még nem került sor a rendszerváltás utáni időkben, és jelentőségét 

tovább növeli, hogy nemcsak a kereteket biztosítja, hanem kijelöli az együttműködés főbb 

irányait, céljait. 

 

Szintén egyedülálló, hogy a Memorandum részeként konkrét kapcsolattartó személyek is 

kijelölésre kerültek, akik gondoskodnak arról, hogy a célokból konkrét feladatok, majd 

kézzelfogható eredmények legyenek. 

 

A Memorandum megvalósulásában nagyon sokat köszönhetünk Werner Norbert tiszteletbeli 

OMBKE tagunknak, aki az áprilisi, első hivatalos kapcsolatfelvételtől kezdve az aláírás 

pillanatáig minden lépésünket hatékonyan támogatta. 

Az együttműködés keretében több irányban is elindulnak az egyeztetések, és év elejére összeáll 

az a munkaprogram, melynek keretében mind kulturális, mind szakmai, mind kultúrtörténeti 

szempontból előremutató, határokon átívelő projektek valósulhatnak meg, amelyek tovább 

erősítik a bányász-kohász összefogást a szlovák és magyar szakemberek között! 
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Az Együttműködési Megállapodás aláírásának ünnepi pillanatai: 
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Együtt erősítjük azt a szellemi hidat, amely összeköti 

Selmecbányát és a magyar bányász- és kohászközösséget 
Dr. Szombatfalvy Anna OMBKE elnök beszéde 

 

Tisztelt Polgármester Asszony, Kedves Vendégek, Hölgyeim és Uraim! 

 

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy ma itt, Selmecbánya történelmi falai között, Isten 

házában az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület elnökeként köszönthetem 

Önöket. Selmecbánya nem csupán egy város, hanem közös örökségünk bölcsője, ahol a 

bányászati és kohászati tudományok, valamint a selmeci diákhagyományok gyökereznek. 

A most aláírásra kerülő Memorandum fontos mérföldkő: a hagyományok tisztelete mellett a 

jövőbe mutat. Együtt erősítjük azt a szellemi hidat, amely összeköti Selmecbányát és a magyar 

bányász- és kohászközösséget. 

Meggyőződésem, hogy ez az együttműködés hozzájárul értékeink megőrzéséhez, közös 

kulturális kincseink ápolásához, és példát ad arra, hogyan lehet múltból és hagyományból jövőt 

építeni. 

Köszönöm Polgármester Asszony nyitottságát és elkötelezettségét, mindannyiuk támogatását, 

és kívánom, hogy ez a partnerség hosszú távon is gyümölcsöző legyen mind a két fél számára! 

Ápoljuk közösen a hagyományainkat és a nemzeteink közötti barátságot. Ehhez kívánok 

mindannyiunknak jó egészséget és 

Jó szerencsét!  

Zdar Boh! 
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Hegedűs István a Magyar Nemzeti Levéltár ajándékát hozta Selmecre az ünnepi eseményre. 

Ez az első írásos emlék arról, hogy Selmecbánya városa létezik. A történelmi relikviát Werner 

Norbertnek nyújtotta át. 
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SELMECI SZALAMANDER – 2025 

 
 

 

Mintegy félezer szereplővel zajlott 2025. szeptember 12-én, pénteken 

Selmecbányán a Szalamander Napok eseménysorozatának különleges 

felvonulása. A gazdag diák- és bányászhagyományokkal rendelkező 

városban több nemzet küldöttségének megjelenésével zajlott az esemény, 

miközben turisták ezrei gyönyörködtek a menetben. 

A rendezvény hivatalos mozzanatai közé tartozott a városi tanács ünnepi 

ülése és a Bányászok, Kohászok, Olajmunkások és Geológusok Napjának 

országos ünnepsége. Idén ezeken a rendezvényeken Peter Pellegrini, a 

Szlovák Köztársaság elnöke is részt vett, aki később ellátogatott a 

Glanzenberg-i őrházba, ahol leleplezte látogatásának emléktábláját. A 

Szalamander Napok fontos történése volt az Országos Magyar Bányászati és 

Kohászati Egyesület küldöttségének, több magyarországi egyetem diákjának 

részvétele. Az OMBKE-delegáció vezetői együttműködési megállapodást 

írtak alá a selmecbányai önkormányzat vezetőivel. 

Az OMBKE által szervezett, illetve támogatott programokon népes delegáció vett részt. 2025. 

szeptember 12-én a Szélaknai Kapunál találkoztak a delegációnk tagjai. Innen az Akadémiai 

professzorok – Péch Antal, Faller Károly, Farbaky István, Kerpely Antal – sírjához indultak, 

ahol elhelyezték a kegyelet koszorúit. A temetőből átsétáltak az Óvárba, ahol  
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megemlékezést tartottak a ’48-as Honvéd szobornál. Itt Dr. Fegyverneki György, az OMBKE 

alelnöke mondott beszédet. 

Az Óvárból közösen elindult a csapat a Szentháromság térhez, majd a „Mafla sarok” érintésével 

a Rózsa utcán át az Akadémiához, ahol az Erdészeti Palota falán az Egyesületünk által 

elhelyezett emléktáblánál Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke mondott beszédet. 

Este hét órakor kezdődött a Szalamander felvonulás, ahol zászlók lengetésével, a Perecesi 

Bányász zeneszója mellett vett részt a parádén küldöttségünk. 

2025. szeptember 13-án, szombaton a „Nagyboldogasszony templomban” Ökumenikus 

istentiszteleten vettek részt az egyesületi delegáció tagjai. 

Képeink a Szalamander Napok eseményeinek egy-egy pillanatát idézik fel. 
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OKTÓBER 

XXXIII. Nemzetközi Olaj- és Gázipari Konferencia, Kiállítás 

Harkány, 2025. szeptember 24–26. 
Az OMBKE mai Kőolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztályának elődje, a Dunántúli 

Olajvidéki Osztály 1941. április 17-én tartotta alakuló ülését Nagykanizsán. A következő 

években az Osztály rendkívül aktív és a célkitűzéseinek megfelelő tevékenységet fejtett ki. A 

közvetlen jogutódja, akkor már az ország teljes területére kiterjesztett, Olajbányászati 

Szakosztály a 2. világháború után is sok előadóülést, ankétot és kisebb konferenciát rendezve 

híven szolgálta a továbbképzés, a műszaki fejlesztés és a fejlődés ügyét. A határozatlan 

időközökben tartott rendezvények rendszere 1963-ban megváltozott és véglegesen kialakulva 

kezdetét vette a tavaszi-őszi, majd az évenkénti, kétévenkénti és háromévenkénti 

Vándorgyűlések sorozata. Az I. Vándorgyűlésre 1964. szeptember 9-én 

Nagylengyel/Gellénházán került sor, amelyet az elmúlt 61 évben 32 követett. Az eredetileg 

magyar szakemberek számára szervezett konferencián 1965-ben már külföldiek is megjelentek, 

1973-ban pedig a program kiállítással is bővült. Az egyre szélesedő nemzetközi kapcsolatok 

miatt a Vándorgyűlés nevét 2011-ben megváltoztatták Nemzetközi Olaj- és Gázipari 

Konferencia, Kiállítás névre, azonban a sorszámozását megtartották. 

Az OMBKE Kőolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztálya (KFVSZ) az SPE Magyarországi 

Tagozat szakmai támogatásával 2025. szeptember 24-26. között rendezte meg a XXXIII. 

Nemzetközi Olaj- és Gázipari Konferenciát, Kiállítást Harkányban, helyszín a frissen felújított 

AquaMed Hotel Harkány volt. 

 
A konferencia és kiállítás honlapjának fejléce 

 

 
AquaMed Hotel Harkány 
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A konferencia és kiállítás védnökei: 

 
A konferenciát 2025. szeptember 24-én, 14 órakor Dencs László, a KFVSZ elnöke nyitotta 

meg, köszöntve a megjelenteket, a kiemelten a minisztériumok, hatóságok és védnökök 

képviselőit, továbbá a résztvevőket, az előadókat, a kiállítókat és a szponzorokat. Az ezt követő 

plenáris ülésen 6 előadás hangzott el az Energiaügyi Minisztérium, a Szabályozott 

Tevékenységek Felügyeleti Hatósága, a MOL Magyarország, a Miskolci Egyetem, az Országos 

Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület és a Society of Petroleum Engineers (SPE) 

Magyarországi Tagozata képviselőitől. 

 
Dencs László szakosztályelnök megnyitója 

A 9 kiállítót bemutatta és a kiállítást megnyitotta Jármai Gábor OMBKE bányász alelnök. A 

plenáris ülés végén Decs László szakosztályelnök méltatta és üdvözölte dr. Szabó György okl. 

olajmérnököt, a konferencia díszvendégét, akit egy pohár pezsgővel köszöntöttek a résztvevők. 

A kiállítók: 
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Vacsora előtt a Pannon Borház képviseletében a Villány és környéke boraiból 4 fajtát (1 fehér 

és 3 vörös) mutatott be és kínált Orosz András és Sparer Barna sommalier, amelyeket a 

résztvevők nagy megelégedéssel el is fogyasztottak. 

 
Borkóstolás előtti pillanatok 

Szeptember 25-én reggel 9 órakor megkezdődtek a szekció-előadások. A délelőtt folyamán 8 

előadás hangzott el az energiabiztonságról, a jogszabályi aktualitásokról és az ehhez kapcsolódó 

metán emisszió mérésekről, a kitörésvédelemről és az új kitörésvédelmi eszközökről, a 

harmadlagos kőolaj kitermelés (EOR) lehetőségeiről és a fúrólyuk, mint hőcserélő 

optimalizációjáról. 

 
Az előadásra figyelve 

Ebéd után folytatódtak a szekció-előadások. Az EOR célú polimerekről, a szeizmikus 

értelmezések korszerűsítéséről, a magyarországi nem hagyományos földgáztermelésről, a hazai 
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geotermikus energiáról, a földgáztárolók szerepvállalásáról és távvezetékek korszerű javító-

karbantartó szerelvényekről tartottak 8 előadást hazai és külföldi szakemberek. 

 
Beszélgetés a szekciók közötti szünetben 

A gálavacsorát megelőzően Kiss V. Balázs illuzionista egyórás szenzációs és fergeteges 

produkcióival kápráztatta el a közönséget. A műsor után nem távozott el, együtt vacsorázott a 

konferencia és kiállítás résztvevőivel, majd a vacsora után asztaltól-asztalig járva fantasztikus 

trükkökkel szórakoztatta az asztaltársaságokat. 

 
 Kiss V. Balázs illuzionista „varázsol”  
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Szeptember 26-án 9 órától folytatódtak a szekció-előadások. Az elhangzott 9 előadás körbejárta 

a hidrogén földalatti tárolásának aktuális kérdéseit, a távvezetékes karbantartás hanyatlásának 

következményeit és földgázkompresszorok megfelelő alapozásának fontosságát. 

A szekció-előadások elfogyása után a konferenciát és kiállítást Dencs László szakosztályelnök 

bezárta. Mindenkinek megköszönte a jelenlétét, az aktivitását, az „utolsó ebédhez” jó étvágyat, 

szerencsés hazautazást és viszontlátást kívánt, valamint mindenkit vár a következő 

konferencián és kiállításon. 

 

A konferencia és kiállítás számokban: 

• Létszám: 10 országból 147 fő, ebből 129 hazai és 18 külföldi, 132 férfi és 15 nő 

• Előadás: 31, ebből 26 hazai és 5 külföldi 

• Cég: 10 országból 48, ebből 36 hazai és 12 külföldi 

• Kiállító: 9 

• Szponzor: 11, ebből 8 hazai és 3 hazai-külföldi vegyesen 

 

A XXXIII. Nemzetközi Olaj- és Gázipari Konferenciát, Kiállítást megtisztelte látogatásával 

Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke és Dr. Fegyverneki György, az OMBKE kohász, 

Jármai Gábor bányász alelnökei és Rátkai Norbert egyesületi igazgató. 

 

 
Az OMBKE elnöke, két alelnöke, igazgatója, a KFVSZ elnöke és a rendezvény „korelnöke” a 

gálavacsorán 

 

Végezetül, köszönet a szervezőbizottságnak, az előadóknak, a kiállítóknak, a szponzoroknak és 

a hotelnek ezért a nagyon jól sikerült rendezvényért. A résztvevők elismerten nyilatkoztak a 

konferenciáról és a kiállításról, továbbra is szükségesnek tartják, megjegyezve, hogy sűrűbben 

is megrendezhetné a KFVSZ! 

 

id. Ősz Árpád 
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OktóberFeszt Fehérváron – előadás és sör 

 
A Fehérvári helyi szervezet az októberi rendhagyó szakmai napját a város méltán 

népszerű sörének gyárában tartotta. A Jubileumi év programsorozatában most is 

kitettünk magunkért, hiszen majd a tervezett teltházzal, mintegy 50 fővel zajlott az 

esemény. Tiszteletüket tették budapesti és tatabányai tagtársaink, és voltak új szakmai 

érdeklődők is. 

 

 

Az előadást megelőzően kis visszatekintést tartottunk az elmúlt három év programjairól, 

szakmai és hagyományőrző eseményeiről. Majd vendég előadónk, Székely Ferenc 

gépészmérnök a TÜV Rheinland képviseletében tartott érdekfeszítő előadást a nyomástartó 

edények és berendezések gyártási és ellenőrzési követelményeiről. A szakmai kompetenciái 

miatt kifejezetten a sörkészítő berendezésekre vonatkozó információkat is megtudhattunk a 

közel egyórás előadás alatt. Feri (még) nem tagja az egyesületnek, de a felkérést szívesen vette, 

és állítása szerint örömmel csatlakozik máskor is az ilyen jó hangulatú rendezvényekhez. 

 

A szakmai délután második része a sörgyár szakmai látogatása volt, ahol a frissen készült 

termékekből, még a csapolásuk előtt, tartályból tudtunk kóstolni. Közben a házigazdánk, aki a 

saját bevallása szerint is sokat megélt fiatal, szórakoztatta és rengeteg információval látta el a 

megjelenteket. Komoly kérdések és diskurzusok alakultak ki a látogatás folyamán. A 

résztvevők bejárták az üzemet a pincétől a padlásig. Beleshettek a tartályokba, a palackozó 

gépekbe és közben rengeteg műhelytitkot tudhattak meg. 
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Gyorsan elrepült az a négy óra, így nóta és mulatás része elmaradt az eseménynek, de a tartalmát 

tekintve bőven nevezhettük fesztiválnak. 

Ismét egy remek alkalmat sikerült tető alá hozni, és sok-sok (sör) szakmai kérdést 

megválaszolni. 

Örömmel látunk mindenkit az elkövetkezendő programjainkon! 

Nov. 14.: Csille Névadó Szakestély 

Nov. 20.: Garzon üzemlátogatás 

Dec. 6.: Mikulásbál 

 

Paulusz Ferenc 

 



 

40 
 

NOVEMBER 

 

Elképzelések, tervek az öntödei múzeum jövőjéről 

 
Különleges találkozónak adott helyet az OMBKE Hízlaló tér 1. 

szám alatt található székháza 2025. szeptember 16-án Az 

eseményen, amelyen az OMBKE vezetői, múzeumi szakemberek és 

öntészek vettek részt, a központi téma a Ganz Ábrahám Öntödei 

Gyűjtemény, vagyis a sokak által öntödei múzeumként ismert 

objektum épületének és kiállítási anyagának megmentése volt. 
A megbeszélésen részt vett: Szentváry Béla, öntész, Ganz Mávag nyugalmazott 

technológusa, a találkozó kezdeményezője Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE 

elnöke, öntész; Dr. Fegyverneki György öntész, az OMBKE alelnöke; Dr. 

Lengyel Károly, az OMBKE ex főtitkára, bizottsági tag, öntész; Mednyánszky 

Miklós, az OMBKE Történeti és Múzeumi bizottságának elnöke; Batizi Zoltán, 

a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum múzeumszakmai és tudományos 

főigazgató helyettese, a tudományos munka irányítója; Markó Orsolya, a Ganz 

Ábrahám Öntödei Gyűjtemény muzeológusa; Domonkos Csaba, a Magyar 

Műszaki és Közlekedési Múzeum ipariörökség főosztály vezetője; Kelemen 

Kristóf, a Székesfehérvári Alumínium Ipari Múzeum vezetője. 

Minthogy a műemlék felújításra szorul, a jövője várható terveiről, a tennivalókról 

és a szakmai összefogás szükségességéről tárgyaltak többek között a résztvevők. 

Az alábbiakban azokat az információkat adjuk közre két részben, képekkel 

illusztrálva, amelyeket a Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum adott át a 

Hírlevél szerkesztőségének az épület jelenlegi állapotáról és a felújítás terveiről. 

 

 
Fotó: Gulyás Attila 
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Az épület jelenlegi állapota 

 

A csarnok jelenlegi állapotában több helyen beázik, a tetőzet állandó 

figyelmet és beavatkozást igényel, különösen havazás, olvadás és 
esőzés idején. A rácsostartó szerkezete a terhekből származó jelentős 

alakváltozás, illetve a gomba- és rovarkártevők miatt mára kritikusan 

meggyengült, gyakorlatilag összeomlás közeli állapotban van. Ezek 
miatt az épület életveszélyessé vált. A teljes körű megújulás 

elkerülhetetlenné vált. 
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Az épület felújítása 

- A tetőszerkezet az eredeti geometriával és szerkezeti rendszerben, 

de új faanyagból épül újjá. 

- Visszaállítjuk az 1860-as évekbeli egységes térélményt, kikerülnek 

a kiállítótérből az utólagos alátámasztásként szolgáló fapillérek. 

- Hőszigetelt, fűtött teret hozunk létre, mely egész éves használatot 

tesz lehetővé. 

- Az elhasználódott, gyenge hőszigetelő képességű nyílászárókat újak 

váltják ki. 

- Az új galériarészen a kiállítótértől független, zárható konferenciatér 

jön létre. 

- Az irodaterek, tárgyaló és konyha igazodnak a modern használat 

igényeihez. 

- Felismerve a Howe rendszerű rácsostartó műemléki értékét és 

egyediségét, a tervezés során törekedtünk az eredeti szerkezet 

megtartására. A faanyag állapota ezt nem teszi lehetővé, azonban a 

tervezett új tetőszerkezet teljes mértékben az építéskori terveknek 

megfelelően, azzal azonos rendszerben és megjelenéssel valósulhat 

meg immár alátámasztások nélkül. 
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46 
 

ROTARY jubileum 

35 év + ami mögötte van 
 

A meghívottak november 20-án „A ROTARY 35 éves jubileumát ünneplő szakest”-en 

emlékeztek meg a Fúrási Zrt. 1990-es megalakulásáról. A szakestély színhelye a 

zalakarosi Hotel Karos Spa volt, mely igazán exkluzív környezetet biztosított az 

évfordulós rendezvény résztvevői számára. 

A szakestély tisztségviselői gondoskodtak a hagyományokat tiszteletben tartó lebonyolításról. 

A két legfontosabb tisztségviselő, a Praeses Zelei Gábor és a Major Domus Tótiván Zoltán a 

két „részben” (komoly és vidámabb rész, melyeket szünet választott el egymástól) megtartott 

szakestélyt határozottan „kézben tartva”, de a jó hangulatot biztosítva teremtették meg a 

felszabadult légkört. Darab Gábor a ROTARY Zrt. vezérigazgatója a „komoly pohár”-ban 

kiemelte, hogy a születésnap csak egy „virtuális” kezdet volt, hiszen a fúrási tevékenység már 

1935–37 között is találatokat hozott, igaz, még nem szénhidrogént, hanem széndioxidot. 1936-

tól már konkrét sikerekről lehetett beszámolni. 

 

 
A rendezvény résztvevői 

Az 1938-ban megalakult MAORT folytatta a fúrásos kutatási munkákat, melyek ’40-ben 

Lovásziban, majd egy évvel később Újfaluban is sikerrel jártak. A múlt után a közelmúlt és a 

jelen sikereiről is szó esett, alátámasztva, hogy a ma sikerei a múlt eredményein alapulnak. 

A későbbi hozzászólások többször emlékeztek meg a nagy elődökről, közülük is Buda Ernőről, 

Öcsi bácsiról, aki a megpróbáltatásokban gazdag életútja során mindig hű maradt a 

SZAKMÁHOZ. 

A visszaemlékezések, hozzászólások sorában kellemes színfolt volt a pár nappal korábban 40 

éves munkaviszony után nyugdíjba vonuló kollégától, Németh Zoltántól történő vidám 

hangulatú elköszönés. 

A szakestélyen az Egyesület üdvözletét, születésnapi köszöntését Jármai Gábor alelnök adta 

át – természetesen az ilyenkor szokásos ajándékok kíséretében. 

A hivatalos rész lezárását követően a jelenlévők kötetlen, „oldott” formában még hosszú ideig 

folytatták az emlékek felidézését, a múlt és jelen történéseinek megtárgyalását. 

A 60 fős társaság egyöntetű véleménye szerint a „foglalkozás”, a rendezvény elérte célját, 

alapvetően az Egyesület hármas jelszavának – „Hazaszeretet, Szakmaszeretet, Barátság” – 
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megfelelve hozta közelebb a kollégákat, a közelebbi és egymástól távolabb dolgozó 

munkatársakat. A rendezvényről készült képek tükrözik a kialakult jó hangulatot. 

 

Jármai Gábor 

Fotók: Zelei Gábor 

 
Német Zoltán vidám köszöntése. A palackba zárt ajándékot Tótiván Zoltán Major Domus adta 

át. 

 
A rendezvény tisztségviselői 
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DECEMBER 
Megemlékezések, ünnepi rendezvények országszerte 

Szent Borbála-napi központi ünnepség az MTA dísztermében 
 

 
 

Az idei Szent Borbála-napi országos központi ünnepséget, december 4-én, a Magyar 

Tudományos Akadémia dísztermében tartották meg. A fennállásának 200. évfordulóját 

ünneplő MTA épülete igazán méltó helyszíne volt a rendezvénynek. 

 

 
 

Zelei Gábor, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtitkára, mint levezető elnök a 

Nemzeti Himnusz közös éneklése után köszöntötte a vendégeket és az elnökségben helyet 

foglalókat: Horváth Viktort, az Energiaügyi Minisztérium energiaátmenetért felelős helyettes 

államtitkárát; Dr. Káldi Zoltán országos bányakapitányt; Schubert Archibaldot, a Magyar 

Bányászati Szövetség elnökét; Telekes Gábort, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók 

Szakszervezete elnökét; Dr. Szombatfalvy Annát, az Országos Magyar Bányászati és 

Kohászati Egyesület elnökét; Prof. Dr. Mucsi Gábort, a Miskolci Egyetem Műszaki Föld- és 

Környezettudományi Karának dékánját. 
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Az ünneplő közösség egyperces néma felállással emlékezett az elmúlt időszakban elhunyt 

bányász és kohász testvérekre. 

Horváth Viktor, az Energiaügyi Minisztérium energiaátmenetért felelős helyettes államtitkára 

ünnepi beszédében többek között hangsúlyozta a tudomány eme szentélye, a gépek, melyeket 

használunk, de az otthon melege sem valósulhatott volna meg, nem valósulhatna meg a 

bányászok és kohászok áldozatos, önfeláldozó munkája és elhivatottsága nélkül. Jólétünk, 

gazdagságunk pillérét és hosszú évszázadokon át támaszát a bányászat és a kapcsolódó 

ágazatok adták. Kitért arra is, hogy XX. században egy energetikai berendezés gyártásához 

elegendő volt 10-15 féle nyersanyag. Ma már egy szélkerék gyártásához több mint 30 féle 

nyersanyagra van szükség, egy mobiltelefonhoz pedig akár 40-50-re. Ezek között sok a kritikus 

nyersanyag. Ezek felszínre hozásához és feldolgozásához bányászokra és kohászokra van 

szükség. (A beszéd teljes egészében itt olvasható). 

 

A bányászati és kohászati szervezetek részéről, azok elnökei köszöntötték az ünneplőket: 

Schubert Archibald, az MBSZ elnöke kifejtette, hogy az elmúlt évszázadokban folyamatosan 

változott a bányászat fókusza, legyen az energiahordozó, érces vagy nem-érces nyersanyag, 

azonban az utánpótlás mindig biztosított volt, a szakemberek új generációja. Manapság egyre 

hangsúlyosabban kell figyelni a jövő bányászgenerációjának ki- és felnevelésére. A mi 

feladatunk az, hogy megmutassuk a fiatalok számára, hogy a bányászatnak nem csak múltja és 

jelene van, de jövője is. 

Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke többek között elmondta, hogy a Szent Borbála 

ünnepe mindig különleges alkalom. A bányászok, kohászok és az egész szakmai közösség 

számára egyszerre jelenti a tiszteletadást a múlt iránt, a szakmai identitás megerősítését a 

jelenben, és a reményteljes tekintetet a jövő felé. 

Telekes Gábor, a BDSZ elnöke beszédében kiemelte, hogy a közösség ereje nem a számokban, 

hanem az egymás iránti lojalitásban, a szakmák egymásrautaltságában és a hagyomány 

továbbadásában rejlik. Ezért különösen fontos, hogy országszerte – Tatabányától Pécsig, 

Ajkától Salgótarjánig – megmaradtak a helyi megemlékezések, koszorúzások, szentmisék, 

kulturális műsorok. Mert ezek azok a pillérek, amelyekre a szakmakultúra újra felépülhet. 

(A beszédek itt olvashatók.) 

https://ombke.hu/wp-content/uploads/2025/12/HorvathViktor-SzentBorbala-napi-beszede-2025.pdf
https://ombke.hu/wp-content/uploads/2025/12/Schubert-A_SztBorbala-beszed_-2025.pdf


 

50 
 

Dr. Szombatfalvy Anna: Együtt 

minden akadályt könnyebb 

leküzdeni 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Tisztelt Vendégeink, 

Tisztelt Tagtársak és Kitüntetettek! 

Szeretettel köszöntöm mindnyájukat a 2025. évi 

Szent Borbála-napi országos központi ünnepségen! 

Hadd kezdjek pár fontos jubileummal. A Magyar 

Tudományos Akadémiát 200 éve, 1825-ben 

alapították, melynek impozáns és csodálatosan 

felújított épülete helyszínt biztosít ma számunkra. 

290 éve, 1735-ben Selmecbányán a 

Bányatisztképző Iskola alapításával jött létre a mai 

egyetemek elődjének tartott intézmény alapköve, 

amely a bányászati és kohászati szakemberek 

képzését szolgálta. Az MTA alapításának eredeti 

célja a magyar nyelv és a tudományok művelése 

volt, míg az OMBKE alapításának célja a magyar bányászat és kohászat szakemberei közötti 

tudásmegosztás elősegítése, a szakmai és tudományos munka támogatása, a bányászati és 

kohászati területek fejlődésének előmozdítása és a magyar szakmai nyelv ápolása. 

Szent Borbála ünnepe mindig különleges alkalom. A bányászok, kohászok és az egész szakmai 

közösség számára egyszerre jelenti a tiszteletadást a múlt iránt, a szakmai identitás 

megerősítését a jelenben, és a reményteljes tekintetet a jövő felé. Talán nem is kell mondanom, 

mennyire fontos ez a fajta összetartozás – különösen egy olyan időszakban, amikor a szakma 

sok kihívással néz szembe. De ahogy azt már a történelem során oly sokszor bizonyítottuk: 

együtt minden akadályt könnyebb leküzdeni. 

Engedjék meg, hogy megjegyezzem: számomra Borbála napja nemcsak egy hagyományos 

ünnep, hanem mindig egy olyan pillanat, amikor megállhatunk egy percre, és büszkén végig 

tekinthetünk azon az úton, amelyet közösen bejártunk. És bár a feladatok, az elvárások és a 

tervek évről évre nőnek, én továbbra is rendületlen optimizmussal hiszek abban, hogy a magyar 

bányászati és kohászati szakma fog még a régi dicső fényében tündökölni. Nem győzöm 

elégszer hangsúlyozni, hogy történhet bármi, enélkül a két szakma nélkül nincs ipar, nincs 

fejlődés, nincs perspektíva és jövő. Hiszek ebben és mindent meg is teszek a saját 

lehetőségeimhez mérten, mint OMBKE-elnök, hogy ehhez minden nap egy kicsit közelebb 

kerülhessünk. Hiszek benne, úgy, mint Istenben, mint Szent Borbálában. A hitünk ad erőt a 

mindennapok megpróbáltatásaihoz és van segítségünkre a túléléshez. Az embereknek mindig 

szüksége volt arra, hogy higgyenek valamiben, vallástól függetlenül. Az OMBKE hármas 

jelszava, amiben mindannyian hiszünk, több, mint 133 éve: barátság, hazaszeretet és 

szakmaszeretet. Legyen ez az alkalom egyszerre ünnep, közösségi élmény és inspiráció a 

következő év feladataihoz. Szent Borbála szelleme oltalmazzon és kísérjen bennünket! 

 

Jó szerencsét! 
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Ünnepség Tapolcán 

35 éves a bauxitbányász zászló és 25 éves a Szent Borbála-

szobor – megünnepelték 

 
Szent Borbála tiszteletére idén is megemlékezést szerveztek a helyi bányászati örökség 

megőrzését fontosnak tartó valamikori bányaipari dolgozók, hagyományőrzők a TÁMK 

mellett, Szent Borbála-szobránál. 

A megjelenteket Podányi Tibor, a Tapolca és Környéke Bányászati Hagyományápoló 

Egyesület és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület elnöke köszöntötte. 

Az elnök Szent Borbála hazai kultuszának országos és helyi vonatkozású újraéledésének 

történetét elevenítette fel – amint fogalmazott – a „kettős évforduló” apropójából. 

„Köszönöm szépen, hogy itt vagytok, »megfogyva bár, de törve nem«. Köszöntelek benneteket 

az ez évi Borbála-napi megemlékezésünkön. Idén két évfordulónk is van, mindkét évforduló 

konkrétan hozzánk kapcsolódik: a Szent Borbála-szobor 2000-ben állt itt fel, akkor, amikor itt 

volt a bányász-kohász-erdész találkozó. A másik évforduló pedig az zászlónké, amely 1990 

decemberében készült el. 

A Borbála-napok újraélesztése tulajdonképpen azon alapult, hogy ’89-ben már más világ volt, 

mint korábban. Mind Tapolcáról, mind a OMBKE budapesti központjából többen voltak 

bányász Borbála-rendezvényeken Ausztriában és ott megtapasztalták a Borbála-kultusz 

elevenségét. És látták azt is, amit aztán később mi is láttunk, mikor itt szerveztünk európai 

bányász-kohász találkozókat, hogy mennyi önálló, egyedi zászlóval vannak felszerelkezve ezek 

a hagyományőrző egyesületek, illetve vállalatok. Ezek mintájára ’89-ben itt már megkezdődött 
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egy tervezési folyamat, egy pályázat 

kiírása, de a beérkezett pályaművek 

alapján a bizottság úgy döntött, hogy 

azok nem alkalmasak a 

megvalósításra. Ekkor történt, hogy 

összevonták ’90-ben a kincsesbányai 

és a tapolcai bauxitbányákat. Az 

akkori elnökünk, Fazekas János, 

ekkor engem bízott meg ezen dolgok 

intézésével, természetesen a teljes 

hátteret biztosítva. A kincsesieknek 

volt egy grafikus ismerősük 

Székesfehérváron, Ecsedi Máriának 

hívták. Ő, kérésünk alapján – hogy 

mit szeretnénk a zászló egyik 

oldalára, meg a másikra, hogy az a 

bauxitra emlékeztető legyen – 

megtervezte, elkészítette, 

kihímeztette, megvarratta, de 

megcsináltatta a díszt is és a 

zászlórudat is hozzá. 1990 

decemberére elkészült a zászlónk. 

 

Budapesten 1989-ben volt az első 

olyan Borbála nap, amikor országos 

szinten gyűltek össze a bányászok, 

méghozzá először a városmajori 

templomban, ahol egy Borbála mise is lezajlott lengyel bányászok részvételével. Ezen az 

alkalmon már részt vett a tapolcai bányász fúvószenekar is, a templom előtt a Bányászhimnuszt 

fújták, a templomban pedig a Halleluját. És utána volt egy konferencia a bányászati 

tervezőintézetnél, ahol előadásokat is tartottak elsősorban a Soproni Bányászati Múzeum 

vezetői, akkori emberei. És 1990-ben is megszerveztek egy ilyen Szent Borbála-napot 

december másodikán, vasárnap, a Budavári Nagyboldogasszony Templomban, köznevén a 

Mátyás templomban. Ide már mi is fel tudtuk vinni a zászlónkat, és megint csak a Tapolcai 

Ifjúsági Fúvózenekar játszott, igaz, akkor még mindig a bányász fúvózenekar nevet viselték. 

Ott, az akkori érsek, Paskai László mutatott be misét, és ő áldotta meg a zászlónkat, Göncz 

Árpád mondott beszédet. Tulajdonképpen Göncz Árpád, bár nem volt katolikus, ezt az egész 

folyamatot hosszabb távon is támogatta. Végül hamarosan állami hivatalos ünneppé is 

nyilvánították a Borbála-napot és megalapították a Szent Borbála Emlékérmet is. Legyünk hát 

büszkék magunkra, tiszteljük Borbálát, és örüljünk, hogy ilyen évfordulókat megélhetünk!” 

 

Hírlevelünket az Egyesület honlapjáról is elérhetik: Hírlevél 

Ha javaslata, ötlete van a Hírlevéllel kapcsolatban, vagy van olyan híre, amit ezen a fórumon 

szeretne megosztani tagtársainkkal, kérjük azt a hirlevel@ombke.hu e-mail címre küldje el. 

A Hírlevélre itt tud feliratkozni. 

Lektori munkák: Keményváriné Nagy Alexandra 

A Hírlevelet összeállította: Hajnal József 

 

https://ombke.hu/mediatar/hirlevel/
mailto:hirlevel@ombke.hu
https://ombke.hu/feliratkozas/
https://tapolcaimedia.hu/2025/12/kettos-evfordulot-unnepeltek-szent-borbala-szobranal/borbala-5/

